

新安西路社区

心系居民安全 修路便民暖人心

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，社区心系居民，依托“红色播报站”收集民情民意，着力解决群众最急最忧最盼的迫切问题，积极为社区居民排忧解难。辖区 38 号院道路未硬化，坑坑洼洼，每逢下雨就会出现“小水塘”，一直是附近居民的一件烦心事，且此处来往大卡车比较多，给居民的生活带来了极大的安全隐患和不便。

社区支部发现这一问题后立即向上级领导反映此事，经过多次协商，辖区九冶钢构有限公司同意对该路段进行整修。经过两天的施工，原本的坑洼

(通讯员 安赛)

新华街社区

落实整改解难题

近日，辖区居民到社区反映，新华街社区 06 小区西门青峰街窨井堵塞，每天流出来的污水全部外溢到路面上，又臭又脏的污水已经对居民生活和出行造成了影响。经社区了解，窨井属于小区自备窨井，因在楼院外，造成无人

管理。为解决此问题，11 月 13 日，社区联系相关作业人员对青峰街 4 处窨井进行了疏通，清理了大量淤泥，并对疏通后的马路进行了路面清洗，及时整改了此项问题，给居民营造了一个良好的出行环境。 (通讯员 时昂)

东方社区

开展“垃圾要分类、生活更完美”志愿宣传活动

为深入宣传垃圾分类知识，提高群众知晓率和参与度，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，11 月 27 日，东方社区党支部联合区委办公室、档案馆、外事服务中心、城管局开展“垃圾要分类、生活更完美”垃圾分类宣传活动。

活动现场，党员志愿者为居民和沿街商户发放《郑州市城市生活垃圾管理条例》、宣传手册和环保购物袋，宣传垃圾分类知识；在德宝城墅小区，志愿者深入居民家中，宣传讲解垃圾分类办法，引导居民做好生活垃圾分类，共同改善社区卫生环境，共同建设和谐宜居的生态环境。

此次活动，共发放垃圾分类宣传资料、环保手提袋近千套，进一步提高了社区居民对垃圾分类的认识，促使更多居民养成垃圾分类的好习惯。

(通讯员 郭逸群)

康乐社区

支部共建心连心 结对共建手拉手

为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，不断强化基层党支部党员为民服务的宗旨意识。11 月 25 日，康乐社区党支部联合粮食管理中心党支部开展“支部共建心连心 结对共建手拉手”扶贫助困献爱心慰问活动。

党员志愿者深入辖区困难老党员李贵鑫家中，为他送去了大米、面粉、食用油及电暖气等物资保障，同时还为老人送去《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等“精神粮食”，并详细询问了老党员近期的身体情况和生活状况，叮嘱他注意身体，有困难及时和社区联系，帮助解决困难。

(通讯员 侯雅青)

守初心 担使命 用心解决百姓烦心事

中安街社区以实际行动确保主题教育取得实效

“晚上出门再也不用带手电筒了，进进出出也不用捂鼻子了……”家住济源路中安街社区上尚品小区的何女士提起近期发生在小区的事，是赞不绝口。

上尚品小区始建于 2005 年，居民住户 264 户，业主与开发商、物业公司和业主委员会之间的矛盾时常发生，物业公司更换频繁，2019 年 9 月 30 日因种种原因物业公司再次撤离小区，造成院内垃圾堆积如山、公共照明欠费停电、车辆乱停乱放、秩序混乱、无人管理，给小区居民生活造成了极大不便，成了居民心中的一大烦心事。

2019 年 10 月，中安街社区党支部、居委会多次召集楼院居民代表、党员、原业委会成员召开议事协商会，就如何解决好群众反映的垃圾积存、公共照明、楼院环境卫生等问题进行讨论，深入楼院征求意见和建议，利用晚上大家下班时间召开三次业主大会，协商解决居民的烦心事。最终，综合小区实际和居民建议，现场表决通过“暂收两个月的垃圾清运费和公共照明费”，现场推选楼栋长，老党员赵守选自愿担任楼院临时管理员，负责协调垃圾清运和公共照明的维护、运行，在社区党支部的主导下，在老党员的无私奉献下，短短 2 天时间就收齐所有住户的费用 4500 元，保证了楼院垃圾及时清运，院内路灯、楼道廊灯恢复照明；1 号楼的赵阿姨每天坚持清扫楼院卫生，小区生活环境暂时恢复正常。

为彻底解决上尚品小区目前无人管理的状况，社区党支部积极筹备成立新的业委会，以党建为引领，通过“一征三议两公开”工作法，群众广泛推荐，动员党员、热心业主参与竞选，严把候选人资格审查关，每个环节做到了公开、公平、公正、透明，经过层层筛选 11 月 12 日召开业主大会投票选举了业委会成员，业主参选率 78%，业委会主任由党员担任，群众满意度较高。随后在社区党支部的带领下多次召开业委会会议，研究部署下一步小区的管理办法，招聘新的物业公司进驻小区服务。

在“不忘初心、牢记使命”主题教育过程中，中安街社区要求社区干部、党员牢记党的宗旨，以人民为中心，真正走到群众中去，着力解决群众的操心事、烦心事、揪心事，真抓实干，确保主题教育取得实效。

(通讯员 张元春)



11月21日至22日，康弘眼镜有限公司的6名专业验光师走进外国语小学开展视力检测志愿服务活动，为全校1300多名学生进行了免费视力检查、验光测试，保健咨询，建立视觉健康档案卡，普及用眼护眼相关知识。

(通讯员 谢俊鸽 罗喜仙)

商业街社区

读书润心灵 初心筑梦想

11 月 26 日，商业街社区党支部组织“润心灵”读书会会员 40 余人走进巩义豫西抗日纪念馆，参观豫西抗日根据地开辟、巩固、发展艰苦历程，让学员们发扬继承革命传统，提升担当意识和服务意识，牢记党和人民的重托，主动作为。

据了解，商业街社区“润心灵”读书会从 2015 年设立以来，学习人次每年远超过 1000 人次。受益群体包括辖区居民、教师、国家公务人员、工人、工商企业经营者、青少年学生等社会各个层面。年龄跨度跨越极大，有 60 岁以上的老人，还有 18 岁以下的青少年学生。读书会通过大家共读一本心灵成长书籍，采用静心冥想、主题探讨、体验式活动，分享交流等形式，帮助学员们唤醒身体与心灵，探讨成长的困惑。读万卷书还要行万里路，读书会定期组织野外读书游学活动，体验生活，融入自然。

(通讯员 温雪飞)

夏侯社区

邻里养狗是非多 社区上门化矛盾

近日，有社区居民反映白马寺新村红楼房前经常拴着一条狗，见到人就乱叫，而且随地大小便，影响周边卫生环境、邻里安全，希望社区来管理。

得知此情况后，夏侯社区工作人员和人民调解员实地了解具体情况，并找到养狗人向她说明情况。养狗人表示她养的是小泰迪，不会乱叫，而且养狗是她的自由，别人无权干涉。调解员耐心地向她讲解狗狗随意便溺，影响环境卫生，现在已经影响到其他居民的正常生活，要为他人考虑一下。经过一番耐心细致地调解，因狗引发的矛盾纠纷得到有效化解，该住户表示以后会在家中养狗，并向受到影响的邻居表示歉意。因养狗引发的矛盾纠纷得到有效化解。

工作人员也在此提醒：喜欢养狗的居民朋友们，养狗属于个人爱好，但是不要因此妨碍他人的正常生活，更要保持良好的居住环境。

(通讯员 张钊)

区街微讯圈

●通航社区 11 月 26 日，社区党支部联合区司法局党支部开展预防意外伤害安全法制讲座，邀请荥阳蓝天应急救援协会专业人员为社区 50 名居民群众员讲解应急救援的重要性。

(通讯员 宋惠娜)

●淮北社区 为了保障居民的合法权益，进一步提高社区居民的法律意识和法律观念，11 月 21 日，社区邀请法律顾问王晓辉律师以“房地产法”为主题为辖区 50 余名居民讲解法治知识。

(通讯员 时爱芳)

●昌盛街社区 11 月 28 日，社区党支部开展“垃圾分类”动员会，通过播放“垃圾分类一分一毫、城市美十分”宣传资料，向参加活动的居民宣传垃圾分类知识，引导居民养成良好的习惯，积极参加并自觉践行生活垃圾分类行动。

(通讯员 赵贝贝)

●康乐社区 11 月 27 日，社区党支部组织开展垃圾分类宣传活动，向居民发放了垃圾分类宣传册，为居民耐心讲解垃圾分类的政策及好处，使居民认识到垃圾分类的重要性，切实推进了垃圾分类的宣传工作，让垃圾分类工作走进社区家家户户，走进居民日常生活中。

(通讯员 侯雅青)

“不忘初心、牢记使命”主题教育中担当作为先进典型事迹

朱玉辉先进事迹

朱玉辉，女，汉族，42岁，中共党员，新安西路社区党支部书记兼

社区主任。先后被评为“上街区十大杰出青年”、郑州市“优秀党员”。朱玉辉扎根新安西路社区 16 年，从一名普通的社区干部成长为一名优秀的社区党支部书记，她无怨无悔、兢兢业业，以独特的个性、超人的胆识、实干的精神，把“服务发展、服务社区、服务群众”作为党组织的基本功能定位，用爱心洒满社区的每个角落，用一路真情换来了一片赞誉。她的口头禅是：“只要是为群众，天底下没有干不成的事！”

吴勤勤先进事迹

吴勤勤是一名下岗职工，2000 年进入社区工作，2011 年担任社区

党支部书记，2018 年 4 月换届选举到济源路街道三湾街社区。作为一名基层党务工作者，她没有惊天动地的大事，只有一些与社区居民生活紧密相连的小事：为下岗无业人员安排再就业；及时解决居民楼院的设施故障；帮助新手妈妈为新生儿洗澡；辖区老人去世了她及时探望。正是这些点滴小事，增强了人民群众对组织的归属感，让她和大家也亲如一家人，社区的工作也换来了居民更大的认同。

她在工作中始终坚持从严治党己带出自律人员队伍作

为开展工作有力保障，不断完善社区各项制度，确保社区

安秋慧先进事迹

安秋慧，女，汉族，1972 年 8 月出生，1992 年 8 月参加工作，2004

年 2 月加入中国共产党，现任上街区工业路街道通航社区党支部书记、社区主任。她爱岗敬业，工作积极主动，善用自身优势和特长开展工作。面对新型城镇化建设“村改居”的社区，人口多、问题杂、管理难的社区现状，她立足社区实际，广泛开展各类社区共建和群众文化活动，探索出通航社区三个模式：“1+3”新型社区党建工作模式、“红色家访”唤回党员初心，党员管理模式、“五色课堂+N 个榜样”社区治理模式；创建三张名片：“棒棒哒”青少年无人机、“萌萌哒”微电影、“美美哒”摄影展。带领辖

张慧敏先进事迹

张慧敏，女，汉族，中共党员，中心路街道如意社区书记兼主任。

曾先后获得郑州市关心下一代工作先进个人、三八红旗手、十大优秀青年等荣誉称号，并连续多年被评为上街区优秀共产党员和先进工作者。张慧敏扎根基层近 20 年，勇挑重担，无私奉献，以高度的责任心、积极的工作态度和执着的干劲，积极为广大群众办实事、谋福祉，开创了社区工作的新局面，赢得了居民群众的高度认可和广泛赞誉。

她一直把完善制度建设，增强社区班子的凝聚力和战斗力作为首要任务来抓，以身作则、不计报酬、不讲时

间、敢想、敢说，为大家充分起了模范带头作用，打造了一支思想素质高、协作能力强的班子队伍。她知民情、办实事，如今犹如一本活地图，民情了然于心。近年来通过成立“党员服务小分队”、实行党员网格化管理等模式，全力做到急群众之所急，解群众之所需，对于居民的难题愁事一包到底。她时刻以“舍小家、顾大家”的精神开展各项工作，为全体社区工作人员树立了榜样，并奠定了深厚的群众基础，带领社区团结奋斗的一班人，用耐心奉献社区、以爱心服务居民，用实际行动诠释了一名基层党员干部的初心和使命，在平凡的岗位上发挥着自己的光和热。

张军强先进事迹

张军强，男，1975 年 9 月出生，1997 年 7 月加入中国共产党，本科学历，现任五云中心社区常务副主任。

自 1998 年参加工作二十二个年头以来，勇挑重担、兢兢业业、勤勤恳恳、默默无闻，扎根基层主动服务居民，密切联系群众，充分发挥了党员的先锋模范带头作用，工作得到领导、同事及辖区群众的一致好评。在重点工程、招商引资、经济发展等各个方面做出了优异成绩，被评为上街区十佳优秀共产党、重点项目先进个人等多项荣誉称号。

他政治意识强，具有较高的党性修养，始终坚持以

确的政治方向、政治立场，在南部山区五村安置区征地拆迁时，任务繁重，矛盾点十分突出，深入农户耐心与群众解释，最终得到了群众的支持和配合，圆满完成拆迁工作。他责任心强，作风扎实，具有较强的敬业精神，参与五云中心社区的筹建、组建工作，进一步提升社区管理水平，先后获得“市级文明社区”、“郑州市卫生先进单位”、“全区平安建设工作先进社区”。他总是跑在前面，真正做到了关心群众疾苦，当好了群众的贴心人。作为一名党员干部他始终将纪律规矩作为必修课，努力勤政、廉政，积极作好表率，努力做到“自重、自省、自警、自励”，自觉做政治上的明白人、工作中的老实人、生活中的干净人。

车少华先进事迹

车少华，出生于 1984 年，2007 年参加工作。作为一名环保

从业者，他多次获得环境污染防治先进个人等多项荣誉称号。他用敬业的精神、执着的态度，在平凡的岗位上，用奉献诠释坚守，用责任挑起担当，树立起环保工作人员的良好形象。他时刻用党的先进思想武装自己，坚持学以致用、悉心思考，做到了工作作风过硬、思想作风正派，爱岗敬业，扎实工作，始终保持谦虚、谨慎、热情的良好状态，在重点和难点问题上，主动放弃休息时间，加班加点完成各项领导交办事务，保证各项工作的顺利开

展。他以身作则，严于律己，率先垂范，处处从科室整体利益出发，各项工作想在前、干在前、走在前。做到了件件有落实、事事有回音，多次赢得上级的表彰、取得领导的信任、得到同志们的赞许。

作为一名党员，他坚持把党风廉政建设作为自己重要的岗位职责来认真履行，时时刻刻进行自我约束、自我监督，牢记全心全意为人民服务的宗旨，辛勤耕耘、砥砺淬炼、精益求精，紧紧围绕改善环境质量的目标，用自己的实际行动和对环保工作的忠诚，诠释了一名敢于担当、积极作为优秀共产党员的真我风采。